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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 4423/2-4-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελής και Λ. Στολτίδης, 
σας ενημερώνουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, για τον παγετό Μαρτίου 2025 
στην Π.Ε. Φλώρινας τα κλιμάκια του Οργανισμού κινητοποιήθηκαν άμεσα,  διενεργήθηκαν οι 
προβλεπόμενες επισημάνσεις από τους γεωτεχνικούς, έγιναν 40 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 430 
δηλώσεις ζημιάς. 
Την Τετάρτη 16/04/2025 άνοιξε δεύτερος κύκλος αναγγελιών για  ζημιές από το εν λόγω ζημιογόνο 
αίτιο για καλλιέργειες κερασιάς και υποβάλλονται δηλώσεις ζημιάς. 
Εφόσον εκτιμηθεί ότι είναι απαραίτητο,  θα υπάρξει και τρίτος κύκλος αναγγελιών  για άλλες 
καλλιέργειες. 
Οι προκληθείσες ζημιές θα αποζημιωθούν σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία, κατά την 
οποία, με το πέρας των εκτιμήσεων θα ανακοινωθούν τα πορίσματα και εν συνεχεία θα 
καταβληθούν οι αποζημιώσεις στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς, στο 100% της 
υπολογισθείσας βάσει πορίσματος αποζημίωσης. 
Η κινητοποίηση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και των μηχανισμών του ήταν άμεση. Την 
αμέσως επομένη του παγετού ημέρα συγκλήθηκε σύσκεψη, στην οποία συμμετείχε το σύνολο της 
πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου και ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ, με σκοπό την αποτύπωση της πρώτης 
εικόνας της ζημιάς.  Στην εν λόγω σύσκεψη αποφασίστηκε η πρόσληψη εποχικού προσωπικού 
στον ΕΛΓΑ, επιπλέον του μονίμου, 170 ατόμων συνολικά, με σκοπό την επίσπευση της εκτιμητικής 
διαδικασίας, εκ των οποίων τα 30 αναλογούν στο αρμόδιο για την αναφερόμενη Περιφερειακή 
Ενότητα Υποκατάστημα.  
Παράλληλα, στην κατεύθυνση κάλυψης των αυξημένων αναγκών των τελευταίων ετών και 
επίσπευσης των διαδικασιών, για πρώτη φορά αποφασίστηκε η στελέχωση του Οργανισμού με 
120 άτομα με συμβάσεις ορισμένου χρόνου για 1 συν 1 έτος αλλά και η πλήρης ψηφιοποίηση των 
διαδικασιών του.   
Σημειώνεται ότι πλέον οι αποζημιώσεις καταβάλλονται σε διάστημα το πολύ δώδεκα μηνών από 
το αίτιο και σε μία μόνο δόση εφάπαξ, σε αντίθεση με την πρακτική του παρελθόντος που η 
καταβολή ολοκληρωνόταν ως και 17 μήνες μετά και σε τρεις δόσεις. 
Σε κάθε περίπτωση, η διαδικασία εκτιμήσεων και ο υπολογισμός του πορίσματος θα γίνει με βάση 
το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο των γεωργικών ασφαλίσεων για όλες τις ασφαλιστικά 
καλυπτόμενες καλλιέργειες. 
Τονίζεται δε ότι βρίσκεται στην τελική ευθεία το νομοσχέδιο για τη συνολική αναμόρφωση του 
γεωργοασφαλστικού συστήματος και η  νομοθέτηση ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και 
βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες 
παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται, με βάση τις 
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νέες κλιματικές συνθήκες και να εξασφαλίζει την οικονομική βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη 
φερεγγυότητα των υπηρεσιών του.
Στο πλαίσιο αυτό έχουν μελετηθεί νέοι κίνδυνοι, νέες μορφές ασφάλισης, η αξιοποίηση των 
διαθέσιμων από τη νέα ΚΑΠ εργαλείων κινδύνου και νέοι τρόποι υπολογισμού ασφαλίστρων. Η δε 
αναμόρφωση θα περιλαμβάνει και την οργανωσιακή και τεχνολογική αναμόρφωση του 
Οργανισμού, προκειμένου να καταστεί πιο γρήγορος και αποτελεσματικός. 
Βασικούς άξονες της αναμόρφωσης αποτελούν η αξιοπιστία, φερεγγυότητα και βιωσιμότητα του 
ασφαλιστικού συστήματος και του ΕΛΓΑ, μέσω του οποίου έχουν χορηγηθεί σε ασφαλισμένους 
δικαιούχους τα τελευταία χρόνια αποζημιώσεις ύψους 1,6 δις €, όταν οι ασφαλιστικές εισφορές 
των παραγωγών δεν ανέρχονται ούτε στο 50% του ποσού αυτού.
Υπενθυμίζεται ότι η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει έμπρακτα σταθεί αρωγός των 
παραγωγών όποτε κρίθηκε απαραίτητο και εφικτό, με παρεμβάσεις και μέτρα διοικητικού ή 
οικονομικού χαρακτήρα. 
Για καλλιέργειες οι οποίες ενδεχομένως έχουν υποστεί ζημιά από τον παγετό, αλλά η παραγωγική 
διαδικασία δεν ήταν σε χρονικό στάδιο το οποίο καλύπτεται από τον ΕΛΓΑ (προανθικό), 
παρακολουθείται και καταγράφεται η κατάσταση και η εξέλιξή τους. Παράλληλα, το Υπουργείο 
μας εξετάζει τη δυνατότητα και τον τρόπο ενίσχυσής των παραγωγών, πάντα στη βάση 
τεκμηριωμένων στοιχείων και εντός εθνικού και ενωσιακού θεσμικού πλαισίου και εθνικού 
δημοσιονομικού ορίου.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Βουλευτή κ. Γ. Δελή
2.Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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